
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto – 
PL/AM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Sr. Capitão Alberto Neto)

Requer do Ministro das Comunicações,
Senhor Juscelino Filho, informações a
respeito da ameaça de paralisação das
transportadoras  terceirizadas  dos
Correios por falta de pagamento. 

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro seja encaminhado ao Ministro das Comunicações, Senhor

Juscelino  Filho,  informações  a  respeito  da  ameaça  de  paralisação  das

transportadoras terceirizadas dos Correios por falta de pagamento.

1) O  governo  sabia  da  inadimplência  antes  da  ameaça  de
paralisação? Se sim, por que não tomou medidas preventivas?

2) Há um problema estrutural de fluxo de caixa na empresa ou
isso é resultado de má gestão dos recursos?

3) Quais  medidas  emergenciais  serão  adotadas  para  evitar
atrasos  e  prejuízos  na  entrega  de  correspondências  e
encomendas,  especialmente  em  um  momento  de  forte
crescimento do e-commerce?

Justificativa

Um grupo de 42 empresas de transporte anunciou, nesta segunda-feira,

uma paralisação dos serviços. Elas alegam que os Correios não pagaram os

faturamentos  de  janeiro  deste  ano.  A  medida  afeta  todo  o  transporte  de

correspondências realizadas por essas empresas e de responsabilidade dos

Correios no âmbito nacional. *C
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A ameaça de paralisação das transportadoras terceirizadas dos Correios

por  falta  de  pagamento  é  um  reflexo  direto  da  precarização  dos  serviços

públicos e da má gestão financeira de uma das instituições mais fundamentais

para  a  logística  nacional.  Esse  problema não  é  um caso  isolado,  mas  um

sintoma de uma crise mais profunda dentro da estatal, que há anos enfrenta

dificuldades financeiras e operacionais.

Vale ressaltar que a estatal,  sob a liderança de Fabiano, iniciou uma

sequência de prejuízos que culminaram no maior rombo da estatal em 2024.

Foram mais de R$ 3 bilhões em déficit.

Os Correios, sendo uma empresa pública essencial, deveriam garantir

estabilidade e confiabilidade em suas operações. No entanto, o fato de que

suas  transportadoras  terceirizadas  estão  ameaçando  parar  por  falta  de

pagamento  escancara  falhas  graves  na  administração  dos  recursos.  Se  a

estatal não consegue manter os pagamentos básicos em dia, isso levanta uma

série  de  questionamentos:  há  um  problema  de  fluxo  de  caixa?  Falta  de

planejamento financeiro?

O impacto da paralisação afeta diretamente milhões de brasileiros que

dependem dos Correios para receber produtos, documentos e outros serviços

essenciais. Pequenos empreendedores, que utilizam a estatal como principal

meio  de  envio  de  mercadorias,  seriam  duramente  impactados,  podendo

enfrentar  atrasos,  cancelamentos  e  perda  de  clientes.  Em  um  cenário  de

crescimento  do  e-commerce,  a  instabilidade  dos  Correios  compromete  não

apenas sua própria credibilidade, mas também o funcionamento de uma fatia

significativa da economia.

Sendo  a  fiscalização  uma  das  funções  típicas  do  legislador,  faz-se

necessária a aprovação deste requerimento de informações para obtenção de

dados  suficientes  a  respeito  da  atuação  do  Poder  Executivo,  a  fim  de  se

assegurar a efetividade das leis ou, se assim for necessário, tomar medidas

para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que pede deferimento.
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Brasília, 01 de abril de 2025. 

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM
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